

发通知为基层减负 整治文山会海、改变督查检查考核过多过度留痕现象 中办明确 2019 年为“基层减负年”

新华社北京3月11日电 中共中央办公厅近日发出《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》，明确提出将2019年作为“基层减负年”。

中央办公厅有关负责人11日介绍说，去年年底，习近平总书记在一份材料上作出重要批示，强调2019年要解决一些困扰基层的形式主义问题，切实为基层减负。《通知》明确提出将2019年作为“基层减负年”，充分体现了习近平总书记心系基层、关爱干部的深厚情怀，表明了党中央坚定不移全面从严治党、持之以恒狠抓作风建设的坚定决心，

树立了为基层松绑减负、激励广大干部担当作为的实干导向。《通知》坚持严管和厚爱结合，对解决形式主义突出问题为基层减负作出进一步部署，有利于更好激励广大干部崇尚实干、担当作为，以优异成绩迎接新中国成立70周年。

《通知》围绕为基层减负，聚焦“四个着力”，从以党的政治建设为统领加强思想教育、整治文山会海、改变督查检查考核过多过频过度留痕现象、完善问责制度和激励关怀机制等方面，提出了务实管用的举措。

针对目前文山会海反弹回潮

的问题，《通知》在这方面定了一些硬杠杠。一是层层大幅度精简文件和会议；二是明确中央印发的政策性文件原则上不超过10页，地方和部门也要按此从严掌握；三是提出地方各级、基层单位贯彻落实中央和上级文件，可结合实际制定务实管用的举措，除有明确规定外，不再制定贯彻落实意见和实施细则；四是强调少开会、开短会，开管用的会，对防止层层开会作出规定。

《通知》着力于解决督查检查考核过度留痕的问题，明确提出要强化结果导向，坚决纠正机械

做法。针对有的地方和部门搞“责任甩锅”，把问责作为推卸责任的“挡箭牌”，《通知》要求严格控制“一票否决”事项，不能动辄签“责任状”。《通知》还要求对涉及城市评选评比表彰的各类创建活动进行集中清理，优化改进各种督查检查考核和调研活动，不干扰基层正常工作。

此外，《通知》还对抓落实的工作机制作出安排，提出在党中央集中统一领导下，建立由中央办公厅牵头的专项工作机制。各地区党委办公厅要在党委领导下，负起协调推进落实责任。

国办:2020年底前 不动产登记办理力争 缩至5个工作日内

本报讯 据中国政府网消息，国务院办公厅近日印发《关于压缩不动产登记办理时间的通知》(以下简称《通知》)。《通知》指出，2019年底前，流程精简优化到位，全国所有市县一般登记、抵押登记业务办理时间力争分别压缩至10个、5个工作日以内；2020年底前，力争全部压缩至5个工作日以内。

《通知》提出，2019年底前，流程精简优化到位，不动产登记数据和相关信息质量明显提升，地级及以上城市不动产登记需要使用有关部门信息的通过共享获取，全国所有市县一般登记、抵押登记业务办理时间力争分别压缩至10个、5个工作日以内；2020年底前，不动产登记数据完善，所有市县不动产登记需要使用有关部门信息的全部共享到位，“互联网+不动产登记”在地级及以上城市全面实施，全国所有市县一般登记、抵押登记业务办理时间力争全部压缩至5个工作日以内。

《通知》要求，各省级人民政府要加强统筹协调，指导本行政区域内各市县结合实际制定具体实施方案。各级自然资源部门要强化对改革情况的跟踪指导，适时进行专项检查，对工作推进不力、进度滞后的地方及时督促整改。(中新)

先天性结构畸形 救助项目 今年起覆盖全国

新华社北京3月11日电(记者田晓航)记者从国家卫生健康委员会妇幼健康司了解到，为深入贯彻落实健康扶贫三年攻坚行动任务，让更多贫困患儿受益，卫生健康委妇幼司近日印发通知，决定自2019年起在全国全面实施先天性结构畸形救助项目。

2019年，先天性结构畸形救助项目实施范围将覆盖全国31个省(区、市)及新疆生产建设兵团。目前，各省(区、市)和新疆生产建设兵团根据《先天性结构畸形救助项目方案》要求，报备2019年度省级项目管理机构32家，定点医疗机构272家。

根据项目方案，对于满足条件的患者，该救助项目将根据患者医疗费用报销之后的自付部分，一次性给予3000元至3万元不等的补助。患者法定监护人可通过定点医院提出救助申请，申请时需提交身份证明、疾病和治疗证明、家庭经济困难证明三类申请材料。

先天性结构畸形，是以婴儿出生前发生的身体形态结构异常为主要特征的一组出生缺陷疾病，常见疾病如马蹄内翻、唇腭裂、多指(趾)、尿道下裂等。我国出生缺陷患儿绝对数量多，每年出生时临床可检出出生缺陷20余万例，其中绝大部分为先天性结构畸形。不过，多数疾病通过及时有效诊治，可以获得良好预后。(中新)

山西警方追回 战国“蟠蛇纹 建鼓座”等 一批高等级文物

这是3月9日拍摄的被追回的文物战国“蟠蛇纹建鼓座”。

山西省公安厅昨天对外发布，山西警方在2019年前两个月又追回5259件珍贵文物，其中包括战国“蟠蛇纹建鼓座”等一批高等级文物。

据介绍，目前我国考古发现的春秋战国青铜质地建鼓座约10件左右，一般都出土于高等级王侯墓葬。这件“蟠蛇纹建鼓座”是全国现已出土的体积和重量最大的青铜建鼓座，具有极高的历史、科学和艺术价值。新华社发



民航局要求国内运输航空公司： 暂停波音737-8飞机的商业运行

本报讯 中国民用航空局昨天发出通知，要求国内运输航空公司于昨天18时前暂停波音737-8飞机的商业运行。

3月10日，埃塞俄比亚航空一架波音737-8飞机发生坠机空难，这是继去年10月29日印尼狮航空难事故之后，波音737-8飞机发生的第2起空难。

通知称，狮航空难后，美国联邦航空局虽颁发适航指令，针对性地修改了波音737-8飞机飞行手册的有关内容，对机组相关飞行操作给出指导，但仍然再一次发生了空难。

鉴于两起空难均为新交付不久的波音737-8飞机，且均发生在起飞阶段，具有一定

的相似性，本着对安全隐患零容忍、严控安全风险的管理原则，为确保中国民航飞行安全，民航局要求国内运输航空公司暂停波音737-8飞机的商业运行。

民航局有关负责人表示，将联系美国联邦航空局和波音公司，在确认具备有效保障飞行安全的有关措施后，通知各运输航空公司恢复波音737-8飞机的商业运行。

波音737-8飞机国内数量超90架 9家航空公司已明确停飞该机型

波音737-8飞机，全称737 MAX 8。737 MAX是波音最新的单通道飞机家族，包括

737 MAX 7、737 MAX 8、737 MAX 9和737 MAX 10机型。2017年11月，波音向国航交付首架737 MAX。截至去年12月，中国民航运营的737所有机型的数量超过1500架，占到同类机型的50%以上。

按照民航资源网数据，截至目前，国内航空公司共运营96架737 MAX 8机型，分别为南航24架，国航15架，海航11架，上航11架，厦航10架，山航7架，深航5架，东航、祥鹏各3架，奥凯、福州、昆明各2架，九元1架。

据记者不完全统计，目前国航、海航、厦航、山航、深航、奥凯、昆航、上航、东航都已明确停飞旗下737 MAX 8机型。(综合)

三部门:中小学不得在校内设置小卖部等食品经营场所

本报讯 据教育部网站消息，由教育部、国家市场监督管理总局、国家卫生健康委员会等部门制定的《学校食品安全与营养健康管理规定》近日公布，自2019年4月1日起施行。《规定》明确，中小学、幼儿园一般不得在校内设置小卖部、超市等食品经营场所，确有需要设置的，应当依法取得许可，并避免售卖高盐、高糖及高脂食品。

《规定》明确，中小学、幼儿园应当建立集中用餐陪餐制度，每餐均应当有学校相关负责人与学生共同用餐，做好陪餐记录，及时发现和解决集中用餐过程中存在的问题。有条件的中小学、幼儿园应当建立家长陪餐制度，健全相应工作机制，对陪餐家长在学校食品安全与营养健康等方面提出的意见建

议及时进行研究反馈。《规定》明确，中小学、幼儿园一般不得在校内设置小卖部、超市等食品经营场所，确有需要设置的，应当依法取得许可，并避免售卖高盐、高糖及高脂食品。

《规定》明确，学校食堂从业人员应当养成良好的个人卫生习惯，加工操作直接入口食品前应当洗手消毒，进入工作岗位前应当穿戴清洁的工作衣

帽。学校食堂从业人员不得有在食堂内吸烟等行为。

《规定》明确，中小学、幼儿园食堂不得制售冷荤类食品、生食类食品、裱花蛋糕，不得加工制作四季豆、鲜黄花菜、野生蘑菇、发芽土豆等高风险食品。省、自治区、直辖市食品安全监督管理部门可以结合实际制定本地区中小学、幼儿园集中用餐不得制售的高风险食品目录。(中新)